

# 胆儿肥!把泄洪道当成游泳池

南湾水库管理局:泄洪道禁止市民入内,水深存隐患,请远离危险



▲市民在泄洪道内的水中游泳

①泄洪道旁竖立的警示标志

②到泄洪道游泳的市民利用电线攀爬上下

本报记者 张方志 摄

信阳消息(记者 张方志)近日,有读者向本报反映,部分市民把南湾水库下的泄洪道当成了天然游泳池,结伴在泄洪时留存下来的水中游泳,看着让人捏了一把汗。

8月24日下午,记者来到南湾水库下的泄洪道。在现场看到,泄洪道堤岸上竖有几块警示牌,警示人们禁止在泄洪道内游泳。但是此时在泄洪道泄洪时留存下的水池中,十几位市民已经在畅快地游泳了,并且有人正在陆续赶来,在这些人中还有孩子。

由于泄洪道两边护坡都是用水泥砌制,且坡大易滑,前来游泳的市民下去游泳的时候都是依靠拴在岸上的电线攀附而下。通过观察,记者发现,有些带着孩子前来游泳的女市民由于不敢攀下护坡,只好在岸上等待,任由孩子自行下到水中游泳。“上面那个池子的水稍浅一些,最深处两三尺

深,下面池子最深处有三四米吧。”一位正在泄洪道内游泳的市民告诉记者。“水这么深,不怕孩子有危险吗?”记者问一位正在岸上看着孩子游泳的妇女。“没事儿,人多。”该妇女回答道。正在这时,一位正在游泳的男子停下动作,慢慢向两个水池的分隔墙靠近。“你咋不游了?”岸上的一位女士问道。“水深,水凉,腿抽筋了。”男子回道。一番对话,听得人心惊肉跳。

据附近居民介绍,前不久,南湾水库泄过一次洪,之后就开始了不断有人来此游泳。“泄洪道的水很深,我们村里人很少在里面游

泳。尤其是孩子,我们看得紧,不让孩子下去,很危险。”一位正在岸上浇地的村民告诉记者。

随后,记者将市民在泄洪道内游泳的事情反映给了南湾水库管理局。该局一位工作人员告诉记者,泄洪道是禁止市民入内的,他们封闭了入口,也在岸边竖立了不少警示牌。而且在泄洪道的护坡上,他们也没有留下任何可以用来上下的台阶。但是,这并未阻止市民下去游泳。这位工作人员告诉记者,泄洪道内的池水确实很深,在内游泳存在巨大安全隐患,希望广大市民谨慎对待,远离危险。

## 村小来了大学生 特色课程受欢迎

信阳消息(记者 李亚云)近日,平桥区王岗乡宋湾小学校园内一改暑期的寂静,整个校园变得热闹起来。来自大连交通大学风信子公益协会的大学生们来到这里,展开了为期10天的暑期爱心支教活动。趣味运动会,安全知识讲堂,文艺汇演……多种特色课程深受宋湾小学学生们的喜爱。

“10天的支教活动以来,我们为孩子们开展正常的课堂教学,组织趣味运动会、安全知识宣讲、汇报文艺汇演。志愿者们还发挥自己专业特长,针对乡村孩子们开展趣味语文、趣味数学、趣味英语、社会科学、自然科学、生理卫生、法律、书法、音乐、绘画、手工、舞蹈等课程,并组织开展围坐阅读、羽毛球、篮球、象棋、围棋等形式多样的课余活动,利用多种团体游戏来提高孩子们集体意识,丰富学生的课余生活。”大连交通大学风信子公益志愿者王之放说。

据了解,大连交通大学风信子公益团队成立于2016年10月,是一个由在校大学生自主运营和管理的新生公益组织。通过社会实践及公益活动让青年更好地融入社会、服务社会。现有成员50余位,分别分布在大连的大连交通大学、大连海事大学、大连医科大学、辽宁对外经贸学院、辽宁师范大学五所高校。志愿者们曾走进辽宁鞍山、辽宁丹东、贵州毕节进行支教活动。该团队以进行偏远地区短期支教,给师资力量薄弱的学校提供兴趣爱好班,帮扶贫困家庭学生为主,进行的每一批支教都会与当地保持密切的联系,持续多年支教。

“风信子公益团队的志愿者们来到偏远的宋湾小学,为孩子们带来丰富的课程,这期间发生的故事让人感动。我相信他们的举动必将在乡村孩子的心里播下爱与希望的种子,对孩子们带来向善向美的影响。”此次活动的联系人,平桥区王岗乡王岗小学的赵新远老师说。



## 确保依法持证上岗

我市开展打击假冒《特种作业操作证》专项治理行动

信阳消息(安 监)为进一步规范和完善《特种作业操作证》考核发放和信息查询,强化安全培训机构规范培训意识和施教主体责任,落实生产经营单位对特种作业人员证书查验、持证上岗的主体责任,近期,信阳市安全生产委员会印发了《信阳市打击假冒〈特种作业操作证〉专项治理行动实施方案》,在全市范围内开展打击假冒《特种作业操作证》专项治理行动。

此次行动将严厉打击伪造、变造、买卖《特种作业操作证》行为,假冒安全监管网站及通过网络制假售假行为及从业人员持假冒《特种作业操作证》上岗作业行为等,坚决清除假冒《特种作业操作证》生存土壤,大力推进特种作业人员依法持证上岗工作,确保为全市安全生产形势的稳定筑牢基础。

## 信阳市打击假冒特种作业操作证专项行动须知

一、特种作业是指容易发生人员伤亡事故,对操作者本人、他人及周围设施的安全可能造成重大危害的作业。特种作业人员是指从事特种作业的从业人员。

二、安全监管部门许可的特种作业工种类别:目前有多个政府部门负有特种作业人员资质许可职责,主要包括安监部门、质监部门、住建部门等。安全监管部门通常所颁发的特种作业操作证包括电工作业操作证、焊接与热切割作业操作证、高处作业操作证、制冷与空调作业操作证、金属非金属矿山安全作业操作证、石油天然气安全作业操作证、冶金(有色)安全作业操作证、危险化学品安全作业操作证、烟花爆竹安全

作业操作证等。

三、办理特种作业操作证流程:特种作业人员必须通过安全培训机构,经专业安全技术培训,经考试合格后取得特种作业操作证。个人或单位联系当地具有安全培训条件的培训机构,进行报名、缴费、培训,培训完成后统一组织赴安全生产考试点参加考核,合格的人员,由市级安全监管局核发特种作业操作证。特种作业操作证有效期6年,每3年复审1次,在全国范围内有效。

四、特种作业操作证信息查询系统:应急管理部政府网站 <http://www.chinasafety.gov.cn>,依次点击“服务”-“服务大厅”

“特种作业操作证”栏进行查询。也可在河南省安全生产网 <http://www.hnsaqscw.gov.cn>依次点击“查询服务”-“特种作业操作证书查询”进行查询。

五、发现生产经营单位或特种作业人员违法行为,发现人员可拨打“12350”安全生产举报电话,对单位安排无证、持假证、持失效证件上岗等违法行为进行举报。对发现制作、销售假冒证件的严重违法行为应及时向公安机关、安监部门举报。



安全生产大检查

信阳市安全生产监督管理局协办